

# 建立帮扶机制 搭建政策平台

## 我县多措并举助推企业发展

本报讯(记者 张晶晶)近日,记者从县金融发展中心获悉,在各项金融政策的助推下,金融行业各项指标超出预期,全县一季度金融指标逆势“开门红”(错月统计)。

据统计,我县本外币存款余额795.08亿元,较年初新增40.89亿元,同比增长12.49%;本外币贷款余额312.58亿元,较年初新增11.23亿元,同比增长15.52%;制造业信贷投放继续增加,月末贷款余额50.36亿元,同比增长14.17%。人民币存款727.71亿元,较年初新增了37.7亿元,同比增长14.1%,人民币贷款约301.99亿元,较年初新增了12.1亿元,同比增长14.89%。

据全县金融机构统计:我县新增普惠性小微企业贷款232笔,共4亿元,新增信用贷款4005笔,累计金额达6.12亿元。全县各大金融机构针对疫情创新信

贷产品数241个,累计发放人行重点疫情防控企业专项再贷款1.28亿元,累计办理无还本续贷业务115户,2.53亿元,累计为2.78万户客户(包含个人)减费让利3473万元。办理展期、重组和延长还款期限4172户,18.98亿元,通过优惠利率发放317笔贷款,降低利息费用6294万元,为2.81万客户减免各项收费合计达1.39亿元。县政策性担保为减轻担保企业负担,在担保费率优惠50%的基础上再免除企业3个月的担保费用,目前已经累计为企业免除担保费用2.16万元。

这些成果得益于我县金融精准服务企业行动的开展,融资畅通工程深入的实施,并提高对企业特别是小微企业的信贷投放力度,多方位缓解企业融资难、融资贵问题。

为了助力企业发展,我县建立了常态化走访调查、会商交办、银企对接三

机制,即建立常态化的企业需求监测调查机制,制定企业融资“三张清单”(需要帮扶解困的企业名单、需要支持的优质企业名单、经营正常又需要资金的小微企业名单),建立常态化银企对接机制,分区域、分行业组织专场对接。同时,积极对接各类发债平台,以财政奖励措施推动县域企业发债融资工作;接轨省内区域资本市场,对接合规私募股权基金,结合我县人才引进工作,以股权投资为县域科技型企打开新型融资渠道。

搭建政策平台助力融资服务是我县金融精准服务企业的又一大亮点。对此,我县鼓励县内金融机构与青田县政策性融资担保公司建立合作关系,并重点支持单笔贷款500万元以下的小微企业和单笔100万元以下的“三农”主体;用好我县“转贷通”资金周转平台,鼓励县内各大金融机构积极办理企业资金转贷

业务,解决企业过桥资金拆解难题;开通金融助企直通车,县内企业可通过线上融资需求申报二维码、县内行业主管部门以及乡镇工业分管科室、企业驻企服务员“四”个途径,快速有效地与银行机构实现融资需求对接。

此外,我县还加强对小微企业园区的金融支持,指导金融机构根据青田县企业园区内企业的特点和特色量身定制融资方案,落实差异化授信政策;重点推进小微金融服务差异化措施,推进落实小微企业“增氧”和“滴灌”工程,针对小微企业园区、科技型、供应链型、吸纳就业型等4类小微企业推进差异化的金融服务细分工作;通过开展企业财务管理提升行动,金融服务进民营企业活动以及举办青田县企业家金融政策和风险教育宣讲会等措施,优化服务保障融资通畅。

# 均衡布局「科技+消费」公募基金二一季度投资策略密集发布

进入4月以来,多基金公告延期募集,发行市场有所降温。就新基布局而言,“科技+消费”仍是市场主线。近日各大基金公司密集发行消费主题基金,与此同时,年内第二批科创主题基金获批,产品总量扩容至43只。这一趋势与近日密集公布的基金公司二季度投资策略相吻合。而随着中小板、创业板再融资大幅松绑,公募基金也正积极参与定增市场。另有消息称,公募基金投资新三板相关指引有望在近日择机公布,业内人士表示,这一举措有利于改善市场流动性水平,提升投融资功能。

据渤海证券统计,截至4月13日,共有36只基金等待发行,102只基金正在发行,上周发行成立的13只基金共募集90.73亿元。总体来看,随着海外疫情的蔓延,国内A股市场也迎来震荡调整,受此影响,4月基金发行市场有所降温,多只基金公告延期募集。不过,多位基金经理表示,尽管风险偏好的恢复需要时间,但阶段性调整之后,A股市场已进入底部区域,许多优质的核心资产被低估,长期看仍然具备很好的投资价值。

就新基布局来看,科创主题布局持续,而消费板块也于近日重获热度。各大基金公司密集发行消费主题基金,其中易方达消费精选一日售罄,提前结束募集。据统计,截至4月10日,4月以来消费主题基金的平均净值增长率达到2.75%。与此同时,年内第二批科创主题基金近日获批,申报公司包括浙商基金、中银基金等5家基金公司。截至目前,科创主题基金已扩容至43家,其中,29只已成立基金总发行规模为249.14亿元。

这一布局与近日相继发布的基金公司二季度策略报告相吻合。报告显示,“科技+消费”依然是市场主线。据记者统计,目前已有超过10家基金公司发布二季度策略报告,在具体投资领域,10家基金公司均表示青睐基建(包括传统基建、新基建)领域,其中特别提到看好新基建的有8家基金公司。此外,还有5家公司在二季度策略中推荐了白酒、汽车、家电等消费板块。

具体而言,万家基金在二季度策略中表示,看好受益于政府投资的基建,包括建筑、工程机械等传统机械,也包括IT、5G、电气设备等新基建。方正富邦则指出,一旦疫情趋稳,外盘恐慌情绪因积极政策推出而逐步修复,A股成长板块尤其是科技类板块细分行业龙头将继续显示出高弹性优势,也将取得更好的超额收益。国海富兰克林基金表示,看好医药行业中的医疗设备、高端原料药板块。而招商基金表示,下游需求稳定,现金流压力较小的白酒和医药板块值得重点配置。

“引入公募基金等机构账户,投资者绝对数量会有小幅的增加,机构账户是长期稳定资金的重要来源,从而有利于改善市场流动性水平,提升投融资功能。整体来看,市场流动性将得到大幅改善。”

来源:《经济参考报》



日前,邮储银行丽水市分行及青田县支行向县红十字会捐赠了2.7万余元。据了解,县红十字会将这笔善款转交给县疫情防控指挥部,由县疫情防控指挥部统一调配使用。 林园园

### 主动对接 精准帮扶

## 青田农商银行助力青年企业家扬帆起航

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 舒心 吴菲菲)近日,青田旭晓商务有限公司负责人叶旭晓的手机传来短信提示音,显示青田农商银行为其发放的30万元贷款已成功到账,此时距离他向银行申请贷款还不到24小时。

“原本我们企业正处在发展的节骨眼上,遇上了疫情,快递到货时间无法预计,资金托管在电商平台又加长了兑付时间,影响了我们资金回笼。在最需要资金周转的时候农商行送来了贷款,而

且优惠力度还这么大,真的是太感谢了。”叶旭晓从事电子商务多年,作为青田县社交电商孵化基地负责人的他也是县青年企业家协会会员,谈起这笔贷款,他充满感激。

疫情发生以来,青田农商银行急青年企业家之所急,想青年企业家之所想,主动对接政府部门,在团县委的合作推动下,与青田县青年企业家协会签署了《银协战略合作协议》,推出了面向青年企业家的专项贷款产品,积极主动对接

辖内青年企业家,帮助企业发展壮大。

据悉,此次青年企业家名单由“青企协”提供,青田农商银行组织工作人员,对名单内客户逐一走访对接,上门问需,把优惠政策和产品直接送到企业手中,解决了银企供需不对称的问题,同时建立“一对一”服务机制,根据企业信贷需求制定个性化金融服务方案,实现精准帮扶。

“我们面向青年企业家推出了专项贷款,并且为青年企业家提供3个月免息,再加上“青企协”贴息1个月,共享免息4

个月,多维降息,大幅度降低青年企业家融资成本,减“青”压力。”青田农商银行相关负责人表示,青田农商银行根据“特事特办、急事急办”的原则,还为青年企业家开通贷款审批绿色通道,24小时极速放贷,坚持做到“四当”,即当天走访、当天受理、当天审批、当天放款,以最快速度助力青年企业家把企业做大做强。

自签署《银协战略合作协议》以来,青田农商银行已向13位青年企业家发放专项贷款355万元。

## “一揽子”优惠政策助力生活服务类企业发展

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 潘永贵 徐青青)“真的太好了,财税部门明确对纳税人提供生活服务收入免征增值税以及减免三个月的房产税两税。1月、2月本是餐饮行业创收的“黄金时期”,今年因为疫情使得酒店营业收入锐减,减免的税款缓解了公司紧张的现金流。”近日,青田县人禾实业投资有限公司财务负责人杜五平拉着县税务局政策宣传员的手说。

疫情期间,我县生活服务类企业遭遇发展困难,而“一揽子”支持疫情防控税收优惠政策的落地,为企业带来了温暖,增加了企业家的信心。县税务局在政策落地后,积极对接生活服务类企业,在为其讲解政策的同时,指导企业办税。

据了解,青田县人禾实业投资有限公司的主营业务是餐饮以及住宿服务,疫情期间,生意受到了影响。享受新政策后,每月能省下10万元左右的增值税,房产税总计减免达70余万元。

除了餐饮业,新政策给交通运输服务行业也带来了利好消息。税务部门强有力的税收减免政策支持显著地降低了这些行业的税收负担。青田茂源长运有限公司主营业务是市际、县际交通运输以及城乡公共交通运输,受疫情影响,公司营业收入较去年同

期下降了40%。公司会计张伟琴给记者算了一笔账,按照税收优惠政策,公司在三个方面受益:一是生活服务类的增值税优惠政策,每月预计可以减免4万元;二是阶段性减免企业社保政策,总共预计可减免57万余元;三是免征3个月房产税、城镇土地使用税的优惠,共计14万元左右。

这段时间,中国邮政速递物流股份有限公司浙江省青田县分公司加足派运马力,在两个多月的时间里完成了16万余份运单,这些运单的物品里有不少口罩、医疗物资、教辅图书等。“快递里有大量的居民生活物资,单2月份就有5万多份,预计公司可予以免征增值税的销售收入月均达10万元,这将大大减轻企业的税收负担。”该公司会计郑建斌说,疫情期间,税务工作人员还通过“非接触式”办税,用视频、远程协助的方式为其讲解政策以及操作流程,让公司既享受到了税收优惠的“力度”,又感受到了税务工作人员悉心服务的“温度”。

截至目前,县税务局已累计为疫情防控重点保障物资和提供公共交通运输服务、生活服务、邮政快递服务取得的收入免征增值税67.7万;减免社保费1040万元,惠及1346户参保单位。该局相关负责人表示,接下来将进一步落实好税费优惠政策,提振企业信心。

**中国农业银行** AGRICULTURAL BANK OF CHINA

**网捷贷业务简介**

**贷款分钟，网络申请快捷轻松！**

网捷贷是指农业银行以信用方式，向符合特定条件的农业银行个人客户发放的，由客户自助申请、自助审批、自助用信的小额消费贷款。

**贷款对象**

- 农业银行个人住房贷款客户
- 按时缴纳住房公积金客户
- 按时缴纳社会保险客户

**产品特点**

- 纯线上**  
在线申请，在线签约，随时随地满足您的贷款需求。
- 全自动**  
自动审批，第一时间享有贷款，分分钟到账。
- 免担保**  
纯信用方式，无需抵押担保，无需保证担保。
- 随心还**  
随时提前还款，自主把握，方便快捷。
- 低成本**  
贷款利率低，最低仅为基准利率上浮10%。

**借款人条件**

- 借款人拥有中华人民共和国国籍(不含港澳台居民),具有完全民事行为能力,年满18周岁且借款人年龄与贷款期限之和不超过60周岁;
- 借款人为农业银行电子银行客户,且持有农业银行颁发的安全认证工具;
- 借款人收入稳定,符合农业银行规定的信用记录条件;
- 贷款用途合理、明确。

**贷款额度** ■ 最高30万元。

**贷款期限** ■ 最长1年。

**还款方式** ■ 一次性利随本清还款。

**贷款流程**

```

    graph TD
      NO1[NO.1 在线申请] --> NO2[NO.2 系统自动审查审批]
      NO2 --> NO3[NO.3 在线签订借款合同]
      NO3 --> NO4[NO.4 贷款放款]
      NO4 --> NO5[NO.5 按约还款]
      NO5 --> NO1
      
```